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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002734/2017 

alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 

Anja Hazekamp (GUE/NGL), Merja Kyllönen (GUE/NGL), Mark Demesmaeker (ECR), Peter van 

Dalen (ECR), Fabio Massimo Castaldo (EFDD), Stefan Eck (GUE/NGL) e Martin Häusling 

(Verts/ALE) 

Oggetto: Caccia di specie migratrici di uccelli a Malta durante la primavera 

Il 25 marzo 2017 Malta ha aperto la stagione primaverile della caccia di specie migratrici di uccelli, in 
particolare quaglie. In virtù dell'articolo 7, paragrafo 4, della direttiva 2009/147/CE concernente la 
conservazione degli uccelli selvatici, gli Stati membri sono tenuti a garantire che le specie migratorie 
"non siano cacciate durante il periodo della riproduzione e durante il ritorno al luogo di nidificazione." 
La direttiva impone altresì agli Stati membri di vietare l'uso di registratori, reti, trappole e altro ancora. 

In occasione di una recente visita ai territori di caccia maltesi, uno dei sottoscritti ha osservato diverse 
violazioni della direttiva, in particolare un utilizzo diffuso di richiami elettronici per uccelli nei territori di 
caccia e l'uccisione di un falco di palude (che rientra nell'elenco dell'allegato I della direttiva Uccelli). 
Nel contempo vi sono state segnalazioni da parte di ONG sull'impiego diffuso di reti illegali da 
uccellagione1. 

1. Tenendo conto della diffusione dei richiami per uccelli, della caccia di specie protette durante il 
loro ritorno ai luoghi di nidificazione nonché dell'uso di reti illegali da uccellagione, ritiene la 
Commissione che a Malta la caccia primaverile avvenga "in condizioni rigidamente controllate" 
(articolo 9, paragrafo 1, lettera c della direttiva 2009/147/CE)? 

2. Quali misure sta attualmente adottando la Commissione per garantire la protezione degli uccelli 
che passano su Malta durante la migrazione primaverile? Quali misure aggiuntive faranno 
seguito alle violazioni strutturali della direttiva 2009/147/CE di cui sopra? 

                                                      
1  http://www.timesofmalta.com/articles/view/20170320/local/watch-bird-trapping-frenzy-on-maltese-coastline-

activists-say.642999 


